

YAOWEN

努力克服疫情影响 压实责任补短板

烈山区提高扶贫实效做到脱真贫真脱贫



■ 首席记者 王守明 通讯员 黄歌

本报讯 今年以来,烈山区认真贯彻落实习近平总书记关于精准扶贫、精准脱贫的重要论述和常态化疫情防控重要指示批示精神,努力克服新冠肺炎疫情造成的不利影响,进一步压实责任、补齐短板,多举措开展精准扶贫工作,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

发挥“头雁效应”,深入村户走访摸排精准掌握实情。以中央脱贫攻坚专项巡视“回头看”反馈问题整改

为契机,各级党委(党组)班子成员发挥引领示范作用,带头深入一线走访摸排,走进贫困户家中,与群众促膝拉家常,了解他们的生产生活、家庭子女、日常收支等基本情况,并重点询问目前迫切需要解决的困难。召开扶贫工作座谈会,认真总结梳理扶贫工作中存在的短板弱项,坚持问题导向,坚持一户一策精准帮扶,量体裁衣、对症下药,切实做到脱真贫、真脱贫、防返贫。

切实“纾困解难”,扶持扶贫企业迅速复工复产达产。各部门各单位主动对接扶贫车间、工厂作坊、乡镇企业,在指导落实好各项防疫措施的同时,在行政审批、社会保障、税费减免等方面给予“特殊照顾”,开通“绿色通道”,主动“纾困解难”,帮助企业解决资金周转、物资运输、用工短缺等困难,保障企业及时复工复产达

产。巧用“直播带货”,开通线上销售渠道助力农户增收。为克服疫情对全区农产品市场的影响冲击,机关党员干部、社区干部、共青团员、大学生等组成志愿服务队,“毛遂自荐”主动联系种植农户,了解农产品产销状况,利用直播平台进行农产品线上直播推销带货,新的销售渠道操作成本低、效果明显,拓宽了销路、提高了销量、致富了农户。

主动“牵线搭桥”,帮助农村务工人员尽快返岗就业。各镇(街道)主动牵线搭桥当“媒婆”,做好本地企业和务工人员的联系服务保障工作,开通就业服务“直通车”,主动对接重点企业、重大项目、重点工程等用工需求大的行业领域,第一时间掌握用工信息,点对点做好就业对接。农村大喇叭“响起来”、宣传横幅“挂起来”、

宣传海报“贴上去”……多种形式宣传企业招工用工需求信息,设立党员志愿服务点,提供就业咨询服务,帮助未就业的农村劳动力尽快就近就地返岗就业;优先向企业推荐贫困劳动力入企就业,确保生活困难群众经济有收入,生活有保障。

坚持“扶贫扶志”,开发社会公益岗位稳岗就业创收。在落实好各项已帮扶政策的同时,各镇村开发社区卫生保洁、场馆管理维护、“三夏”禁烧巡逻等公益性服务岗位,重点面向生活困难群众,激发他们摆脱贫困的内生动力,主动投身经济社会发展和美丽乡村建设,用自己的勤劳双手创造幸福生活。组织开展就业技能培训,线上线下结合的培训形式,既有知识讲解、又有实践操作,让参训群众看得懂、学得会、用得上,真正掌握一技之长,坚定脱贫决心。

钱界殊调研烈山区 政法重点工作开展情况

■ 记者 傅天一

本报讯 7月27日下午,市委常委、政法委书记钱界殊调研烈山区政法重点工作开展情况。市委常委、烈山区委书记张力参加调研。

钱界殊实地察看了烈山区烈山镇综治中心、华家湖社区综治中心,通过座谈会的形式,听取了烈山区重点工作汇报和政法工作情况汇报。

钱界殊指出,要深刻认识和把握当前形势,切实增强深入开展扫黑除恶、涉疫矛盾排查化解、安全感满意度“双提升”和维护社会稳定的责任感和紧迫感,把注意力集中到保稳

定、保平安的工作上来,确保全区政法综治工作取得实效。要围绕工作重点,细化措施,以提升群众安全感满意度为目标,以综治中心为新平台,用好用活雪亮工程,进一步夯实平安建设的根基。要着力抓好扫黑除恶专项斗争“六清”行动,严格依法公正办理涉黑涉恶案件,深入推进扫黑除恶深挖根治、长效常治。要树牢“稳定压倒一切”思想,大力弘扬新时代“枫桥经验”,完善矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解机制,依法严厉打击影响社会安全稳定的各类违法犯罪活动,为建设中国碳谷·绿金淮北提供坚强保障。

李晓光调研产业工人队伍建设 改革推进情况

■ 首席记者 王守明 通讯员 孟宪勋

政治的高度抓紧抓实,确保改革任务落地落实。

李晓光强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分运用党的创新理论指导实践、推动改革。要严格对标对表市委绘就的改革“路线图”“时间表”,进一步量化任务指标,强化工作举措,确保各项改革任务不折不扣完成。

李晓光一行先后听取了市人力资源和社会保障局、市教育局关于改革任务落实情况汇报,并实地察看了创业指导工作室、劳动争议调处阵地建设运行情况等。

李晓光指出,产业工人队伍建设改革是习近平总书记亲自点题、部署、指导的重大改革任务,必须从讲

政治的高度抓紧抓实,确保改革任务落地落实。李晓光强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分运用党的创新理论指导实践、推动改革。要严格对标对表市委绘就的改革“路线图”“时间表”,进一步量化任务指标,强化工作举措,确保各项改革任务不折不扣完成。要积极总结宣传改革过程中的好方法、好经验,充分发挥好典型引领、示范带动作用。改革领导小组成员单位要强化目标引领,密切协作配合,互通共享经验,广泛凝聚改革最大合力,不断把产业工人队伍建设改革引向深入。

市人大社会建设委员会 启动有关专题执法检查

■ 记者 王晨 通讯员 董楠楠

健全慈善工作体系,救助帮扶困难群体,促进慈善事业健康有序发展,助力构建共建、共治、共享的社会治理格局。

张香娥要求,执法组成员要认真学习对照《中华人民共和国慈善法》《安徽省实施<中华人民共和国慈善法>办法》贯彻实施情况的执法检查。市人大常委会副主任张香娥出席会议。

执法检查旨在深入了解慈善法律法规的实施情况,积极推动慈善事业发挥改善民生的重要作用,督促解决法律法规实施中存在的突出问题,督促政府及相关部门进一步

张香娥要求,执法组成员要认真学习对照《中华人民共和国慈善法》《安徽省实施<中华人民共和国慈善法>办法》贯彻实施情况的执法检查。市人大常委会副主任张香娥出席会议。

执法检查旨在深入了解慈善法律法规的实施情况,积极推动慈善事业发挥改善民生的重要作用,督促解决法律法规实施中存在的突出问题,督促政府及相关部门进一步

孙兴学到山东考察农村饮水安全工作

■ 通讯员 朱伟

式,详细了解两市农村饮水安全工作开展情况。

孙兴学到菏泽市、德州市农村饮水安全工作给予了高度评价,认为两市农村饮水安全工作基础设施完善,管网布局科学合理,运行机制规范高效,后期管护专业到位,保障了农村饮水安全,确保了群众喝上“放心水”。

孙兴学一行先后来到菏泽市定陶区刘楼水库、马集镇供水站、梁堂社区、候庙农田灌溉以及德州市陵城区水厂、平原县平原城区水厂等地,通过听取汇报、走访入户、实地参观水源地保护区和水质监测中心等方面

孙兴学到山东考察农村饮水安全工作给予了高度评价,认为两市农村饮水安全工作基础设施完善,管网布局科学合理,运行机制规范高效,后期管护专业到位,保障了农村饮水安全,确保了群众喝上“放心水”。

孙兴学一行先后来到菏泽市定陶区刘楼水库、马集镇供水站、梁堂社区、候庙农田灌溉以及德州市陵城区水厂、平原县平原城区水厂等地,通过听取汇报、走访入户、实地参观水源地保护区和水质监测中心等方面

相山区教育局高标准实举措推进党建工作全面过硬

■ 记者 俞晓萌 通讯员 王茗

本报讯 今年以来,相山区教育局积极探索党建工作新方式、新途径,以加强党的政治建设为统领,高标准实举措推进党建工作全面过硬。

在政治学习方面,通过召开专题会议、集中学习研讨,对必学篇目做到“四定”“三有”“两保证”,即学习定制度、定计划、定内容、定时间,有考勤记录、学习笔记、心得体会,保证每月集中学习不少于一次、每年集中学习(文件、文章)不少于50篇,从上到下,层层把关,全面推进从严治党向纵深发展。严格落实“三会一课”制

度,党委领导班子成员带头参加双重组织生活,基层党组织结合实际开展政治形势、光荣传统、党风党纪教育报告等培训,开展主题党日和志愿服务活动等。

按照“创建党建品牌、展示特色亮点、助推教育发展”思路,相山区教育局以“三岗四心、五育并举”党建品牌理念为指导,基层党组织围绕学校中心工作,打造“总分”品牌,设立“党员责任岗”“党员服务岗”“党员示范岗”。深入开展以“不忘初心传师道、秉持匠心提师能、点燃烛心铸师魂、奉献爱心修师德”为内容的师德师风建设及教师职业道德建设,推动全区

广大师生素质的全面提高。

党的基层组织是党全部工作和战斗力的基础。相山区教育局抓住“关键人”,定期对书记、党建工作人员开展培训,向民办学校派出10名党建指导员,“手把手”指导各项党建工作落地落实。积极鼓励民办学校开展“双比双争”活动,推动民办学校党建进一步“动”起来、“实”起来、“活”起来。在广大党员中广泛开展“送教下乡”“偏远支教”“党员名师示范课”等主题实践活动,成立“相山五育志愿服务队”,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和团员、少先队员示范带动作用,深入开展新时代文

明实践活动,扎实推进全国文明城市创建。各党支部认真指导、参与学校共青团和少先队建设,丰富党建带团队活动内容,大力培育新时代好少年。

新冠肺炎疫情发生后,相山区教育局成立党员志愿服务队45支,积极开展校园消毒和疫情防控宣传工作,参与志愿服务的党员达900余人。在疫情防控期间,为不具备线上学习的67名学生解决了实际困难,为14名建档立卡贫困户学生购置了学习用品和学习设备。同时,基层学校党员干部主动与建档立卡贫困学生结对帮扶,开展学习辅导和心理疏导。

市经信局掀起学习 《习近平谈治国理政》第三卷热潮

■ 记者 邹晨光

读、深入领会,全面而系统地把握其内在逻辑、内在联系。

立足岗位学。该局组织开展“科长讲堂”活动,由科长定期上台授课,结合全市工业经济运行中的重点、企业培育中的难点和要素保障中的堵点,加强问题研究思考,探讨工作思路,寻找有效的方法对策。

结合实践学。局领导在学习实践中,带头深入基层,加强调查研究,积极谋划推出工业高质量发展意见、政策措施,大力推进传统产业改造升级,培育发展战略性新兴产业,突出企业分类培育,抓好中小企业“专精特新”发展,深入开展“四送一服”活动,推动工业经济高质量转型发展。

全面系统学。采取党组中心组、周五主题党日等方式原原本本、原汁原味地学习《习近平谈治国理政》第三卷,认认真真逐篇研



加快5G网络建设 助力“智慧淮北”

今年以来,淮北铁塔公司以高质量基础建设推进高质量网络覆盖,加快我市5G网络建设,实现主城区和重点区域5G网络连续覆盖,助力“智慧淮北”建设。截至目前,已完成600余处站址建设。图为淮北铁塔技术人员对5G网络进行检测。

■ 摄影 通讯员 蔡明 郝先焰

市总工会全体人员、部分退休党员受到了一次深刻的革命传统教育。

宣讲报告会旨在庆祝中国共产党成立99周年、中国人民解放军建军93周年,切实加强党史、新中国史和军史学习教育,引导工会系统党员干部进一步继承发扬党的优良传统和作风,凝心聚力抓发展、脚踏实地促崛起,为建设中国碳谷·绿金淮北,加快高质量转型崛起作出新的贡献。

市总工会举办 革命传统教育宣讲报告会

■ 记者 徐志勤 通讯员 马宗耀

的市总工会全体人员、部分退休党员受到了一次深刻的革命传统教育。宣讲报告会旨在庆祝中国共产党成立99周年、中国人民解放军建军93周年,切实加强党史、新中国史和军史学习教育,引导工会系统党员干部进一步继承发扬党的优良传统和作风,凝心聚力抓发展、脚踏实地促崛起,为建设中国碳谷·绿金淮北,加快高质量转型崛起作出新的贡献。